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Trojvětevné ploštěnky (Tricladida) patří mezi klasické bioindikátory kvality vody, přesto je tato skupina 

v posledních několika desítkách let velmi málo studována. Prakticky chybějí komplexnější moderní 

práce věnované ekologii a rozšíření evropských druhů. Invazní druh ploštěnka americká (Dugesia 

tigrina) se v našich vodách vyskytuje již od 30. let 20. století, ale o jejím rozšíření, ekologii a vztazích 

s našimi původními druhy se ví poměrně málo. 

Natálie Sevruková se ve své diplomové práci zaměřila na studium rozšíření a ekologie 

trojvětevných ploštěnek ve vybraných tocích na území Prahy s důrazem na druh ploštěnka americká. 

Druhým hlavním tématem bylo experimentální ověření mezidruhové predace mezi ploštěnkou 

americkou a našimi původními druhy ploštěnek v laboratorních podmínkách. 

Cíle práce a vstupní hypotézy autorka formulovala jasně a smysluplně, což bohužel není 

u diplomantů na naší katedře pravidlem. Cíle se jí podařilo splnit, hypotézy ověřila relevantním 

způsobem, kriticky vyhodnotila získané výsledky a diskutovala je s dostupnou literaturou. 

Kapitola literární přehled je napsána komplexně a promyšleně, podkapitoly na sebe logicky 

navazují, informace z různých pramenů jsou velmi dobře propojeny a důsledně citovány. Oceňuji, že 

se autorka pokusila rekonstruovat z dostupných pramenů rozšíření ploštěnky americké v Evropě. 

V rámci terénní části práce Natálie samostatně provedla odběry ploštěnek na 15 lokalitách, na 

kterých také zaznamenala vybrané parametry prostředí. Standardizovanou metodikou hodnotila i 

abundanci jednotlivých druhů. Své odběry důsledně lokalizovala a odběrová místa podrobně popsala, 

díky čemuž bude možné je v budoucnu opakovat a výsledky porovnat. Přílohou práce jsou tabulky 

primárních dat v elektronické podobě.  

Experimentální část práce je založena na rozsáhlém laboratorním pokusu, ve kterém autorka 

sledovala predační chování celkem pěti druhů ploštěnek ve všech vzájemných kombinacích. Hlavním 

úskalím, které jsme původně neočekávali, bylo získat dostatečný počet jedinců. Terénní část práce 

i shánění jedinců do laboratorních pokusů navíc značně zbrzdily opakované vysoké až povodňové 

stavy Vltavy v posledních dvou letech. Provedený pokus je třeba brát jako pilotní studii, která pomůže 

do budoucna optimalizovat metodiku a konkretizovat výzkumné otázky. 

Vyhodnocení dat a jejich grafické zobrazení provedla autorka z části samostatně, některé 

náročnější analýzy zajistila dr. Jindra Mourková. Tento postup je oprávněný, protože studenti naší 



fakulty se během studia s biostatistikou prakticky nesetkají. Oceňuji, že se Natálie dokázala 

ve výsledcích analýz dobře zorientovat a relevantním způsobem je interpretovala. 

Po formální a jazykové stránce je práce poměrně dobře dotažená, i když se autorka vzhledem 

k závěrečnému stresu při dokončování nevyhnula překlepům a neobratným formulacím. Jejich 

množství ale nepřesahuje obvyklou míru. Chtěl bych zdůraznit, že přestože není Natálie rodilá mluvčí, 

má poměrně pěknou češtinu. Jako školitel jsem s ní v tomto směru neměl více práce než je obvyklé. 

Standardní členění práce je důsledně dodrženo, grafy, obrázky a tabulky jsou vhodně zvolené a až 

na výjimky správně popsané. 

S komunikací diplomantky jsem byl velmi spokojen. Se sepisováním práce sice poměrně 

dlouho otálela, vše ale plně vynahradila závěrečným ohromným nasazením. Oceňuji, že se velmi 

zodpovědně zapracovala naprostou většinu mých připomínek, přestože práci dokončovala 

ve značném stresu. 

Výsledky terénní části je podle mého názoru možné po úpravách publikovat v českém 

hydrobiologickém periodiku nebo lokálním faunistickém časopise. Doufám, že se diplomantka po 

dokončení studijních povinností pustí do přípravy rukopisu článku. 

 

Otázky a detailní připomínky k práci přenechávám oponentovi.  

 

Závěr 

Předloženou diplomovou práci Natálie Sevrukové doporučuji k úspěšné obhajobě a navrhuji 

hodnocení výborn ě.  

 
 
 
 
V Kladně, 5. ledna 2011       Mgr. Jan Mourek, Ph.D. 
 


